

ATA NÚMERO 19/XV/ 1.ª SL

Aos 25 dias do mês de outubro de 2022, pelas 16 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte ordem do dia:

1. Informações;

2. Apreciação e votação da ata da reunião de 19 de outubro de 2022;

3. [Projeto de lei n.º 363/XV/1.ª](#) - Procede à segunda alteração ao Decreto-Lei n.º 132/213, de 13 de setembro, alterado pelo Decreto-Lei n.º 25/2018, de 24 de abril, que estabelece o regime de constituição e funcionamento do Conselho Nacional de Cultura (CNC) e das suas secções especializadas:

Deputado Relator: (PS)

4. Apreciação e votação do parecer da [Proposta de lei n.º 37/XV/1.ª](#) - Aprova a Lei das Grandes Opções para 2022-2026:

Deputado Relator: Guilherme Almeida (PSD)

5. Apreciação e votação do parecer da [Proposta de lei n.º 38/XV/1.ª](#) – Aprova o Orçamento do Estado para 2023:

Deputada Relatora: Rosário Gamboa (PS)

6. Apreciação e votação do parecer do [Projeto de lei n.º 238/XV/1.ª](#) (PAN) — Determina o fim da isenção de IMI para o património imobiliário público utilizado para a realização de espetáculos tauromáquicos, alterando o Código do IMI:

Deputado Relator: António Pedro Faria (PS)

7. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD, propondo a realização de uma Conferência Parlamentar, ainda no decorrer do presente ano, subordinada ao tema «Ano Europeu da Juventude 2022: Os Jovens Portugueses na Europa do século XXI»;

8. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, solicitando a audição do Conselho de Administração da Casa da Música e do Sr. Ministro da Cultura, sobre a situação da Casa da Música;

9. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do Chega, solicitando a audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto, sobre as denúncias de assédios no futebol feminino ocorridas recentemente;

10. Votação do texto de fusão:

- [Projeto de voto n.º 145/XV/1.ª](#) (PSD) - De congratulação ao atleta Diogo Ribeiro pela conquista de três títulos de campeão no Campeonato do Mundo de Natação em juniores;
- [Projeto de voto n.º 146/XV/1.ª](#) (CH) - De congratulação ao nadador Diogo Ribeiro pela conquista de 3 medalhas de ouro no Campeonato do Mundo de Natação em juniores;

11. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 174/XV/1.ª](#) (PSD)- De congratulação pelos 100 anos do Sporting Clube de Bustelo, Atlético Clube de Cucujães e União Desportiva Oliveirense;

12. Votação do texto de fusão:

- [Projeto de voto n.º 156/XV/1.ª](#) (PS) - De congratulação pela vitória no *World Music Contest* (WMC) da Orquestra de Sopros da Academia de Artes de Chaves;
- [Projeto de voto n.º 157/XV/1.ª](#) (PSD) - De congratulação à Orquestra de Sopros de Chaves pela vitória alcançada na 19.ª edição do *World Music Contest*;

- [Projeto de voto n.º 158/XV/1.ª](#) (CH) - De congratulação à Orquestra de Sopros da Academia de Artes de Chaves pela vitória no *World Music Contest*;

13. Votação do texto de fusão:

- [Projeto de voto n.º 159/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação à Seleção Nacional de Futsal pela conquista da edição inaugural da Finalíssima de Futsal, na Argentina;
- [Projeto de voto n.º 160/XV/1.ª](#) (CH) - De congratulação à Seleção Portuguesa de Futsal pela vitória na Finalíssima 2022;

14. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 162/XV/1.ª](#) (PSD) - De congratulação à Associação Desportiva de Valongo pela conquista da Taça Continental de hóquei em patins;

15. Apreciação e votação:

- [Projeto de voto n.º 163/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação ao Vitória Sport Clube pelo seu 100.º aniversário;
- [Projeto de voto n.º 170/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação ao Vitória Sport Clube pelo seu centenário;

16. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 169/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação ao Dia da Língua Mirandesa;

17. Outros assuntos.

1. Informações

Dando início à reunião, a Senhora Presidente em exercício da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, Deputada Cláudia Bento, deu conta dos dois pedidos de audiência que deram entrada nos serviços da Comissão: da Comissão de Trabalhadores da Lusa, do Conselho de Redação e dos delegados sindicais de SJ, SITE e SITESE para apresentar os problemas por que passa a agência de notícias com a entrada em vigor do novo contrato-programa com o Estado; e da GDA, sobre a transposição para o direito português da Diretiva UE) 2019/790, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 17 de abril de 2019, relativa aos direitos de autor e direitos conexos no mercado único digital.

2. Apreciação e votação da ata da reunião de 19 de outubro de 2022

A Senhora Presidente em exercício submeteu a votação a ata, que foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

3. [Projeto de lei n.º 363/XV/1.ª](#) - **Procede à segunda alteração ao Decreto-Lei n.º 132/2013, de 13 de setembro, alterado pelo Decreto-Lei n.º 25/2018, de 24 de abril, que estabelece o regime de constituição e funcionamento do Conselho Nacional de Cultura (CNC) e das suas secções especializadas**

Entrando no terceiro ponto da Ordem do Dia, o Grupo Parlamentar do PS indicou como relator desta iniciativa o Senhor Deputado Tiago Soares Monteiro (PS).

4. **Apreciação e votação do parecer da [Proposta de lei n.º 37/XV/1.ª](#) - Aprova a Lei das Grandes Opções para 2022-2026**

O Senhor Deputado Guilherme Almeida (PSD) fez a apresentação do parecer, tendo a Senhora Deputada Carla Sousa (PS) congratulado o relator pelo documento apresentado.

Não havendo inscrições, o parecer foi submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do PCP e do BE.

5. Apreciação e votação do parecer da [Proposta de lei n.º 38/XV/1.ª](#) – Aprova o Orçamento do Estado para 2023

A Senhora Deputada Rosário Gamboa (PS) fez a apresentação do parecer, após o que a Senhora Deputada Carla Madureira (PSD) agradeceu e congratulou a relatora pelo documento apresentado, tendo o Senhor Deputado Jorge Galveias (CH) transmitido que o seu Grupo Parlamentar iria votar contra porque era um documento de mera propaganda política.

Não havendo inscrições, o parecer foi submetido a votação, tendo sido aprovado por maioria, com votos a favor dos Grupos Parlamentares do PS, do PSD e da IL e votos contra do Grupo Parlamentar do Chega.

6. Apreciação e votação do parecer do [Projeto de lei n.º 238/XV/1.ª](#) (PAN) — Determina o fim da isenção de IMI para o património imobiliário público utilizado para a realização de espetáculos tauromáquicos, alterando o Código do IMI

O Senhor Deputado António Pedro Faria (PS) fez a apresentação do parecer, que, uma vez submetido a votação, foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do PCP e do BE.

7. Apreciação e votação do [requerimento](#) apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD, propondo a realização de uma Conferência Parlamentar, ainda no decorrer do presente ano, subordinada ao tema «Ano Europeu da Juventude 2022: Os Jovens Portugueses na Europa do século XXI»

O Senhor Deputado Alexandre Poço (PSD) iniciou a sua intervenção dizendo que, embora o requerimento fosse autoexplicativo, gostaria de acrescentar algumas notas. Assim, referiu que, tal como recentemente a 12.ª Comissão tinha organizado na Assembleia da República a Conferência «Direitos de Autor e Direitos Conexos na Era Digital», bastante profícua relativamente à matéria que estava em análise, o Grupo Parlamentar do PSD entende que a Comissão não pode deixar que o ano de 2022 termine sem promover, no âmbito do Parlamento, uma iniciativa que demonstre a importância desta iniciativa europeia, que conjuga a Comissão Europeia, o Parlamento Europeu e o Conselho da União Europeia em torno do papel das novas gerações.

De seguida, usou da palavra o Senhor Deputado Tiago Soares Monteiro (PS) que congratulou o Grupo Parlamentar do PSD pelo requerimento apresentado, salientando que o Grupo Parlamentar do PS apoia a iniciativa, que votará a seu favor para que esta Conferência se possa realizar ainda no decorrer deste ano e que conte com a presença dos representantes de todas as forças juvenis da sociedade civil e que, com a brevidade possível, se possa elaborar um programa que mereça o apoio de todos.

Uma vez submetido a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares do PCP e do BE.

8. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, solicitando a audição do Conselho de Administração da Casa da Música e do Sr. Ministro da Cultura, sobre a situação da Casa da Música

O Senhor Deputado José Soeiro (BE) justificou a apresentação do requerimento na sequência da divulgação de notícias que apontam para a violação, por parte da Fundação Casa da Música, do Código de Contratos Públicos e do Estatuto do Mecenato ao alegadamente oferecer benefícios comerciais aos seus mecenas, salientando a este respeito que o modelo fundacional se tem prestado a uma falta de transparência na utilização de recursos públicos por parte de determinadas empresas privadas, pondo em causa a prevalência do interesse público.

Referiu-se também a todo um conjunto de outros problemas que têm sido debatidos e que apontam para um empobrecimento e um afunilamento da programação e do cumprimento da missão de serviço público da Casa da Música como 'casa de todas as músicas', bem como à existência de práticas laborais não alinhadas com os objetivos declarados pelo Governo de combate à precariedade do emprego no setor cultural, objetivos que estiveram na origem de nova legislação sobre o estatuto dos profissionais deste setor.

A Senhora Deputada Maria João Castro (PS) iniciou a sua intervenção afirmando que o Grupo Parlamentar do PS não coloca obstáculos ao requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE para que não possam acusar o Grupo Parlamentar do PS de usar o «rolo compressor» da maioria absoluta que o impediria de realizar a audição que requer. Contudo, frisou que gostaria de deixar

bem claro que neste requerimento há matérias que não deveriam estar por princípio a ser debatidas neste momento no Parlamento, porque estão sob a alçada da justiça. Recordou que as alegadas violações por parte da Fundação da Casa da Música do Código de Contratos Públicos e do Estatuto do Mecenato estão a ser alvo de investigação por parte do Ministério Público e do Tribunal de Contas. Disse também que esta Comissão deve procurar salvaguardar sempre a separação de poderes consagrada constitucionalmente e que, para além disso, não devemos ser levados a gerir a atuação política por informações que surgem em blocos anónimos. Tendo em conta a importância que a Casa da Música tem para a atividade artística e cultural da cidade do Porto e de todo o País e tendo em conta que tem um enorme financiamento público, 10 milhões de euros por ano, o Grupo Parlamentar do PS vai viabilizar o requerimento apresentado.

A Senhora Deputada Carla Madureira (PSD) disse ser muito positivo o Grupo Parlamentar do PS não colocar o seu «rolo compressor» no caso em apreço, como fez, por exemplo, no caso do requerimento respeitante ao Coliseu do Porto e que, nesse sentido, viabilizará as audições propostas, na medida em que a discussão nunca é demais e os esclarecimentos são sempre muito bem-vindos.

O Senhor Deputado Jorge Galveias (CH) e a Senhora Deputada Joana Cordeiro (IL) disseram que os seus Grupos Parlamentares iriam viabilizar o requerimento apresentado

Uma vez submetido a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar do PCP.

9. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do Chega, solicitando a audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto, sobre as denúncias de assédios no futebol feminino ocorridas recentemente

O Grupo Parlamentar do PS pediu o adiamento da apreciação e votação deste ponto.

De seguida, a Senhora Deputada Carla Sousa (PS) pediu para ser de seguida apreciado e votado o ponto 16 da OD, o que mereceu o consenso da Comissão.

16. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 169/XV/1.ª](#) (PS) – De saudação ao Dia da Língua Mirandesa

Depois da apresentação feita pela Senhora Deputada Rosário Gamboa (PS), o projeto de voto foi submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

10. Votação do texto de fusão:

- [Projeto de voto n.º 145/XV/1.ª](#) (PSD) - De congratulação ao atleta Diogo Ribeiro pela conquista de três títulos de campeão no Campeonato do Mundo de Natação em juniores;
- [Projeto de voto n.º 146/XV/1.ª](#) (CH) - De congratulação ao nadador Diogo Ribeiro pela conquista de 3 medalhas de ouro no Campeonato do Mundo de Natação em juniores;

Como a apresentação dos dois projetos de voto foi feita em reunião anterior, o texto de fusão destes dois votos foi submetido a votação, que foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

11. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 174/XV/1.ª](#) (PSD) - De congratulação pelos 100 anos do Sporting Clube de Bustelo, Atlético Clube de Cucujães e União Desportiva Oliveirense

Depois da apresentação feita pela Senhora Deputada Helga Correia (PSD) e das intervenções dos Deputados Carla Sousa (PS) e Jorge Galveias (CH), o projeto de voto foi submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

12. Votação do texto de fusão:

- [Projeto de voto n.º 156/XV/1.ª](#) (PS) - De congratulação pela vitória no *World Music Contest* (WMC) da Orquestra de Sopros da Academia de Artes de Chaves;

- [Projeto de voto n.º 157/XV/1.ª](#) (PSD) - De congratulação à Orquestra de Sopros de Chaves pela vitória alcançada na 19.ª edição do *World Music Contest*;
- [Projeto de voto n.º 158/XV/1.ª](#) (CH) - De congratulação à Orquestra de Sopros da Academia de Artes de Chaves pela vitória no *World Music Contest*;

Como a apresentação dos projetos de voto foi feita em reunião anterior, o texto de fusão destes votos foi submetido a votação, que foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

13. Votação do texto de fusão:

- [Projeto de voto n.º 159/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação à Seleção Nacional de Futsal pela conquista da edição inaugural da Finalíssima de Futsal, na Argentina;
- [Projeto de voto n.º 160/XV/1.ª](#) (CH) - De congratulação à Seleção Portuguesa de Futsal pela vitória na Finalíssima 2022;

Como a apresentação dos projetos de voto foi feita em reunião anterior, o texto de fusão destes votos foi submetido a votação, que foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

14. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 162/XV/1.ª](#) (PSD) – De congratulação à Associação Desportiva de Valongo pela conquista da Taça Continental de hóquei em patins

Depois da apresentação feita pelos Senhores Deputados Miguel Santos (PSD) e Catarina Lobo (PS), o projeto de voto foi submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

15. Apreciação e votação:

- [Projeto de voto n.º 163/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação ao Vitória Sport Clube pelo seu 100.º aniversário
- [Projeto de voto n.º 170/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação ao Vitória Sport Clube pelo seu centenário.

Os Senhores Deputados André Coelho Lima (PSD) e Luís Soares (PS) fizeram a apresentação dos projetos de votos, cujo texto de fusão será votado numa reunião posterior da Comissão.

17. Outros assuntos

Não se registaram outros assuntos.

A reunião foi encerrada às 17 horas e 15 minutos, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 25 de outubro de 2022

O PRESIDENTE DA COMISSÃO,



(Luís Graça)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Pedro Faria (PS)
Francisco Dinis (PS)
Mara Lagriminha Coelho (PS)
Maria João Castro (PS)
Pompeu Martins (PS)
Sara Velez (PS)
Tiago Soares Monteiro (PS)
Alexandre Poço (PSD)
Carla Madureira (PSD)
Cláudia Bento (PSD)
Carla Sousa (PS)
Rosário Gambôa (PS)
Guilherme Almeida (PSD)
Fernanda Velez (PSD)
João Barreiras Duarte (PSD)
Jorge Galveias (CH)
Joana Cordeiro (IL)
Joana Mortágua (BE)
Catarina Lobo (PS)
Clarisse Campos (PS)
Cristina Sousa (PS)
Firmino Marques (PSD)
Pedro Melo Lopes (PSD)
Luís Soares (PS)
André Coelho Lima (PSD)
José Moura Soeiro (BE)



Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Luís Graça (PS)

Miguel Matos (PS)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Bruno Aragão (PS)

Inês Barroso (PSD)

Alma Rivera (PCP)